
                               通知
魏政字〔2015〕87号

魏县人民政府
关于印发《魏县统计局主要职责内设机构
和人员编制规定》的通知
各乡镇政府，县对口各单位，县政府各部门：
    现将《魏县统计局主要职责内设机构和人员编制规定》印发给你们，请认真遵照执行。
魏县人民政府
2015年7月24日
魏县统计局
主要职责内设机构和人员编制规定
根据《中共邯郸市委办公厅、邯郸市人民政府办公厅关于印发<魏县人民政府职能转变和机构改革方案>的通知》（邯办字〔2015〕32号）精神，设立魏县统计局，为县政府工作部门。
一、职责调整
（一）划出的职责

地方调查项目审批。

（二）新增的职责

增加应对气候变化统计、大气污染防治统计、企业创新调查统计等职责。
（三）取消的职责

取消已由县政府公布取消的行政审批事项。
2、 主要职责
（一）承担组织领导和协调管理全县统计工作，确保统计数据真实、准确、及时的责任。

（二）依照国家、省有关法律、法规和政策，制定并实施统计工作规章制度、统计现代化建设规划、统计调查计划和统计调查标准、统计调查制度，监督检查统计法律、法规实施情况，指导全县统计工作。

（三）贯彻执行国家和省国民经济核算制度，组织实施全县国民经济和投入产出调查，核算全县地区生产总值，收集、整理、测算和提供国民经济核算资料，监督管理全县国民经济核算工作。

（四）组织完成国家和省部署的国情国力普查及重要调查任务；研究提出重大县情县力普查和抽样调查计划并组织实施，汇总、整理和提供有关县情县力方面的统计数据。

（五）组织实施农林牧渔业、农业产值、农产品产量、农业产业化、工业、能源、社会、人口、工资、科技、文化教育、卫生、消费、价格、城镇劳动力、城镇就业、建筑业、固定资产投资、房地产开发、高新技术产业、批发和零售业、住宿和餐饮业、运输邮电业、其他服务业、服务业个体户、对外经济和旅游、民营经济、成品油流通、城市社会经济基本情况、县社会经济基本情况、乡村社会经济、资源环境、境外来中国大陆工作专家、服务业财务、企业（集团）、经济社会重点问题等统计调查，收集、汇总、整理和提供统计数据。
（六）组织实施社会发展水平、县域经济发展、节能降耗、城镇化发展、全面小康及农村建设进程、农村贫困、资源循环利用、妇女儿童等统计监测，收集、整理和提供统计数据。

（七）综合整理和提供财政、金融、民营经济税收、出口、文化教育、卫生、社会保障、公用事业、房屋、对外贸易、对内经济技术合作及引进内资等基本统计数据。
（八）统一核定、管理、公布、出版全县性的基本统计资料，定期发布全县国民经济和社会发展情况的统计信息。

（九）对国民经济、社会发展、科技进步等情况进行统计分析、统计预测和统计监督，向县委、县政府及有关部门提供统计信息和咨询建议。

（十）组织管理、监管（备案）各部门、各乡镇统计调查项目、调查计划、调查方案；组织管理全县统计登记工作；指导专业统计基础工作、统计基层业务和规范化建设；组织建立统计信息管理制度，建立健全统计数据质量审核、监控和评估制度，开展对重要统计数据的审核、监控和评估；依法监督管理涉外调查活动。
（十一）贯彻执行国家、省统计信息库和网络的基本标准与运行规则；管理全县统计信息自动化系统和统计数据库体系；管理全县统计数据库网络；指导全县统计信息化系统建设。
（十二）协助管理乡镇统计站，指导全县统计专业队伍建设，配合国家和省、市统计局组织管理统计从业资格认定和持证上岗工作，协助有关部门组织管理统计专业技术资格考试、职务评聘工作。

（十三）承办县委县政府交办的其他事项。

3、 内设机构
根据上述职责，魏县统计局内设5个职能股（室）：
（一）办公室

负责文秘、机要、保密、信访、档案、政务信息、会务等机关日常运转工作，协调督办机关和直属单位的政务工作，承担安全、后勤保障、外事接待等工作，管理机关和直属单位的财务、基本建设投资和国有资产，管理专项调查经费、普查经费、统计事业费、全县统计系统国家拨款的基本建设经费和固定资产。承担机关和直属单位的人事管理工作；协助组织管理全县统计专业技术资格考试工作。负责统计政策法规工作。行政编制2名，工勤编制1名，股级职数1名。

（二）综合股

监测预警国民经济运行，分析研究经济社会重大问题，提出宏观调控咨询建议；负责统计数据发布和统计新闻宣传；汇总整理编辑综合性统计资料；负责城镇化发展统计监测工作；组织管理软科学课题研究工作。组织实施国民经济核算制度和投入产出调查、民营经济统计，收集、整理和提供统计数据资料；核算全县地区生产总值，编制全县投入产出表、资金流量（实物交易部分）表、国际收支表、资产负债表和国民经济账户；开展分析研究；监督管理全县国民经济核算工作，审核、评估统计调查数据；组织指导有关统计业务基础建设工作。负责小康监测。行政编制2名，股级职数1名。

（三）农业股

负责组织实施农村基本统计调查和专项调查；负责县乡社会经济基本情况调查工作；组织指导统计基层基础建设工作；负责农业产业化统计调查，组织指导有关统计业务基础建设工作；组织农业普查工作。行政编制2名，股级职数1名。

（四）社科经贸投资股

组织实施劳动力、工资、就业、社会、科技、高新技术产业、文化产业、企业创新调查、资源环境统计调查和城镇人口、妇女儿童统计监测、社会发展水平综合评价工作，收集、整理和提供统计调查数据；综合整理和提供公安、计生、劳动和社会保障及福利业、广播电视、出版、档案、环保、民政、司法等统计数据；检查和评估统计数据质量；开展统计分析；组织指导有关统计业务基础建设工作。组织实施批发和零售业、住宿和餐饮业、限额以上餐饮业能源消费、商品市场运行状况、成品油流通和外商投资、对外借款的统计调查，收集、整理和提供统计调查数据；综合整理和提供对外贸易、国际旅游、境外投资、涉外税收、银行结售汇、对外经济技术合作、商检、对内经济技术合作、引进内资等统计数据；检查和评估统计数据质量；开展统计分析；组织指导有关统计业务基础建设工作。组织实施建筑业、房地产业、固定资产投资统计调查，收集、整理和提供统计调查数据；检查和评估统计数据质量；开展统计分析；组织指导有关统计业务基础建设工作。负责服务业统计。协助组织经济普查、农业普查工作。行政编制2名，股级职数1名。

（五）能源统计调查股

组织实施工业、能源统计调查和全县及各乡镇主要能耗行业、重点耗能企业能源使用、节约以及资源循环利用状况的统计监测；收集、整理和提供有关统计调查数据；检查和评估有关统计数据质量；开展统计分析；组织指导有关统计业务基础建设工作；承办县政府大气污染防治相关统计工作；协助组织经济普查工作。行政编制2名，股级职数1名。

注：其他职能由下属事业股（室）承担。

4、 人员编制和领导职数

魏县统计局机关编制15名。其中：行政编制14名，工勤编制1名。

科级领导职数3名，设局长1名，副局长2名。

科级非领导职数1名，设副主任科员1名。

股级职数5名。

5、 附则

本规定由魏县机构编制委员会办公室负责解释，其调整由魏县机构编制委员会办公室按规定程序办理。


抄送：县委各部门，县人大、县政协办公室，县法院，县检察院，县各人民团体。

魏县人民政府办公室                      2015年7月24日印发
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