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中共涿州市委办公室
涿州市人民政府办公室
关于进一步开展市直事业单位清理规范工作的实施意见
（2016年11月30日）
为深化事业单位改革，根据省委办公厅、省政府办公厅《关于进一步开展省直事业单位清理规范工作的意见》（冀办字〔2016〕51号）和中共保定市委办公厅、保定市人民政府办公厅《关于进一步开展市直事业单位清理规范工作的实施意见》（保办字〔2016〕59号），经市委、市政府领导同意，现就进一步开展市直事业单位清理规范工作提出如下实施意见。

一、总体要求

深入学习贯彻党的十八大及十八届三中、四中、五中、六中全会和习近平总书记系列重要讲话精神，按照“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局要求，切实贯彻创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念，主动适应和服务经济新常态，着力加强供给侧结构性改革，按照政事分开、事企分开和管办分离的要求，以转变政府职能、提高办事效率、优化发展环境、促进公益事业发展、提高公益服务水平为目的，以事业单位清理规范为基础，进一步深化事业单位改革，激发事业单位生机活力，不断满足人民群众和经济社会发展对公益服务的需求。

二、主要任务

以全面清理事业单位职责和分类为基础，以“两减、一补、一转”为重点，对市直事业单位进一步开展清理规范工作，切实解决市直部门所属事业单位机构臃肿、功能定位不清、政事不分、事企不分和机制不活等突出问题。

（一）全面清理事业单位职责。依据有关法律、法规和机构编制管理规定，按照政事分开、事企分开的原则，科学界定事业单位名称和职责范围，进一步厘清事业单位职责边界，明确和强化相应职责，切实解决事业单位与行政机关、事业单位相互之间职责交叉、关系不顺，以及事业单位自身职责不清、责任不明、偏离公益目标等问题。清理规范中，对承担的职责任务发生较大变化或长期没有明确工作职责的事业单位，要重新确定职责。

按照简政放权和推进政府权力清单制度的有关要求，对承担行政职能事业单位的职能进行清理，汇总形成目录，能取消的取消，能转移的转移，能下放的下放，逐步实现行政职能回归行政机构。

按照政企分开、事企分开的原则，一般性检验检测、培训疗养、技术开发类科研等机构所承担的可由市场配置资源、不属于政府必须提供的公益服务职能，要与事业单位剥离或脱钩。

根据经济社会发展和人民群众需要，厘清和规范公益事业单位的职能和责任，理顺体制、完善机制、健全制度，确保事业单位公益属性和公益服务目标。

全面梳理事业单位执法职能，将分散在多个执法机构、多支执法队伍中的执法职能向一个执法机构集中，相对集中执法权，统筹执法力量，实行综合行政执法。推进城市管理和综合执法体制改革，整合住房城乡建设领域执法队伍，实现执法机构综合设置。

（二）全面完成事业单位分类。在进一步清理规范的基础上，根据事业单位职责和社会功能，严格分类标准，做到应分尽分，全面完成事业单位分类工作。对已明确类别、职责发生变化的事业单位，要根据新定职责重新调整划分类别；对尚未明确类别的事业单位，要严格按照事业单位分类的认定条件和标准，明确事业单位类别。

（三）减少事业单位数量。根据经济社会发展需要，对事业单位设置进行清理规范，该清理的清理、该撤销的撤销、该整合的整合，切实解决目前一些事业单位机构设置不规范、编制管理不严格等突出问题，进一步优化资源配置。

应予清理或撤销的事业单位主要包括：承担的特定工作任务已完成或履行职责的法定依据已消失的；成立2年以上，没有开展业务或业务量偏小，长期不出成果，社会效益和经济效益不明显的；未按机构编制管理规定擅自设立的；已整建制转企，不再承担事业单位职能，但仍保留事业单位机构的。

应予整合的事业单位主要包括：职责任务相近，工作任务交叉，规模较小，效益不佳的；部门所属分工过细、职责任务不饱满，布局结构不合理、设置过于分散、条块分割而重复设置的；同一部门所属2个以上从事行政执法机构的；使用相同或相近技术设备手段的检测、检验、检疫机构等。

（四）核减事业单位编制。按照中央和省委、省政府控编减编要求，精简事业编制数量，规范事业编制结构，确保财政供养人员只减不增。

除高等学校、中小学、公立医院、专业公共卫生机构、纯公益性科技文化事业单位外，市直现有事业编制总体按照10%的比例核减。人员编制较多、职责任务弱化的事业单位要进一步加大精简比例。

承担行政职能事业单位完成职能清理后，要单独建立机构编制台帐，一次性核减空编，编制只减不增,在编人员退休或调出的要及时核减编制。实行机构编制实名制管理，确认在编人员，采取逐级上收审批权限等措施严格控制新进人员。

从事生产经营活动事业单位一次性核减空编，人员只出不进、编制只减不增,在编人员退休或调出的及时核减编制。

（五）补充加强重点领域。根据社会公益事业发展规律和公共服务的不同特点，调整和优化机构编制供给结构，优先补充加强直接关系人民群众基本需求和国家安全、社会稳定等重点公益服务领域。把机构编制资源向重点领域倾斜，该补充的补充，该加强的加强，做大做强公益服务事业，提高公益服务水平。 
（六）推进转企改制。按照中央及省关于分类推进事业单位改革的总体部署，积极稳妥推进从事生产经营活动事业单位转企改制，成熟一个，推进一个。对经济效益较好、具备条件的生产经营类事业单位，要加大推进力度，先期转制为企业，并积极支持其做大做强。通过改革，将经营类事业单位转制为企业，使其真正成为自主经营、自负盈亏、平等竞争的市场主体，建立产权清晰、权责明确、政企分开、管理科学的现代企业制度，实现国有资产保值增值。

三、方法步骤
（一）安排部署阶段（2016年11月25日前完成）。搞好动员部署,统一思想认识，明确任务和要求。市直各主管部门结合本部门实际，根据实施意见制定事业单位清理规范工作方案。

（二）审核报批阶段（2016年12月25日前完成）。各主管部门研究提出所属事业单位清理规范意见，于11月30日前报市编委办。市编委办与主管部门充分沟通协商后，商市财政局、市人社局等相关部门对清理规范意见进行审核。

清理规范意见的主要内容包括：事业单位机构编制现状，当前存在的主要问题，对机构、编制方面的清理规范的意见和其他需要说明的问题等，有关主管部门要提出整合行政执法机构和检验检测机构的具体意见。

（三）组织实施阶段（2017年1月底前完成）。各主管部门按照批复的方案对所属事业单位进行调整，做到机构调整到位、职责理顺到位、人员安置到位。

四、工作要求

（一）明确责任。市直各主管部门为清理规范工作的责任主体。要充分认识事业单位清理规范工作的重要性、复杂性和艰巨性，切实加强组织领导，增强责任意识，建立健全领导责任制和工作机制，配备专门力量，精心组织实施。市编委办负责事业单位清理规范的统筹协调工作。市财政局负责拟订事业单位深化改革中财政有关政策和对事业单位国有资产进行清理等工作。市人社局负责提出人员过渡安置、社会保险衔接等政策，并做好具体组织实施工作。

（二）强化督导。市编委办要及时对市直各主管部门的分类工作进行督导。清理规范工作完成后，各主管部门及时向市委改革办和市编委办分别报送情况总结，市编委办会同市委改革办汇总后向市委全面深化改革领导小组报告。
（三）严肃纪律。严肃政治纪律，确保政令畅通，令行禁止；严格执行机构编制纪律和组织人事纪律，严禁突击进人，严禁突击提拔干部；严格执行机构编制的有关规定，加强机构编制监督检查，杜绝各类对事业单位清理规范工作的干预现象；切实加强新闻宣传和思想政治工作，营造良好改革氛围，确保社会和谐稳定，确保国有资产不流失，确保改革和各项工作顺利进行。

（此件发至市直各部门，开发区，松林店经济开发区）
中共涿州市委办公室                    2016年11月30日印发
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