关于落实县委第二巡察组反馈问题整改情况的报   告

                       ---赵  超
根据县委统一部署，2019年11月20日-12月20日，县委第二巡察组对县委编办党组开展了为期1个月的集中巡察，2020年5月22日，反馈了巡察意见，实事求是指出了我本人存在的3个方面8个问题，同时有针对性地提出了意见建议。为切实做好问题整改工作，我本人高度重视，第一时间组织召开专题会议学习并研究部署整改工作，经过3个月的积极努力，整改工作基本完成，现将情况报告如下：

一、高度重视，强化责任，有序开展整改工作

对于巡察组反馈的意见，我态度端正，照单全收，并且将整改工作作为一项严肃的政治任务来抓。一是统一思想认识。为进一步做好县委第二巡察组对我办巡察反馈意见的整改工作，巡察意见反馈后，我第一时间组织召开了巡察工作问题整改动员部署专题会议切实提高领导干部对整改落实工作的认识，深入研究部署整改工作。围绕反馈意见，逐条对照，逐项梳理，认真研究制定整改方案、填制整改台账，明确了具体整改任务和每项任务的责任领导、责任部门、责任人、整改措施和整改期限，为整改工作打下了坚实的基础。二是加强组织领导。成立以我本人为组长，其他领导干部为副组长，各股室负责人为成员的整改落实工作小组。整改工作由主管副职牵头，按照分工抓好分管领域整改工作，并对巡察组指出的问题和交办事项办理进度进行跟踪督查，问责问效，确保整改落实到位。 三是坚持结果导向。按照党要管党、从严治党的要求，坚持结果导向，将任务分解细化，明确时间节点、责任领导、牵头股室和责任人，为扎实做好反馈意见的整改落实工作打下坚实的基础。同时，建立监督检查机制，安排专人负责督查落实情况，定期通报，确保问题整改工作真落实、真整改、真到位。修订完善工作制度，加强财政监督管理，规范财务管理制度，加强干部监督管理等工作机制，严明党规党纪，着力建章立制，切实堵塞漏洞，从源头上巩固巡察成果。 
二、聚焦问题，动真碰硬，从严落实整改工作
我遵循“认真学习、严肃整改、逐一销号、建立机制、长期坚持”的原则，把巡察问题整改作为今年党建工作的重要工作，并且作为抓党建、落实主体责任的重要抓手，认真开展整改工作。

（一）贯彻落实党的路线方针政策和中央重大决策部署方面

1、主题教育活动理论学习不到位，没有达到熟知熟会，与工作融汇贯通的程度。

整改情况：一是制定完善支部各项学习制度，充分利用周五学习日、中心理论组学习日、讲党课、自学等方式加强党的政治理论学习。截止目前，共组织参加理论中心组学习5次，周五学习日学习 18次，自学23次；二是充分利用编办学习交流群，学习强国等软件，督促全体干部把业余时间利用起来，比如我办已有6名同志学习强国连续学习超过400天，多名同志每日都学到满分；我本人每日定期在微信群中发布《党史今日》，截止目前已发送39次。三是建立学习监督机制，安排贾向旭同志定期检查学习情况，确保对学习的知识熟知熟会，融会贯通。我还多次组织理论考试，如组织对中国共产党纪律处分条例、中国共产党机构编制条例进行考试，及时检验学习成果。

2、脱贫攻坚措施相对单一，对老弱病残等无劳动力贫困群体，增强造血机能的办法还不够多。

整改情况：一是亲自组织全体人员认真钻研扶贫政策，充分利用好每月帮扶日，进村入户实地了解困难群众情况，截止目前已进村帮扶6次。通过积极宣传扶贫政策、帮助美化庭院等方式提升群众满意度；二是进一步强化工作举措，根据各贫困户实际情况因户施策，为劳动力较弱贫困户高永喜、胡三妮、李云鹏等人介绍手工业，为李雪田、李栓的介绍保洁员等简单工作提升收入，帮助我分包贫困户韩烨凯同志获得贴息贷款5万元，用于投资生猪养殖，帮助该户顺利度过困难时期；三是尽最大努力为帮扶群众解决生活中的困难，发放过暑物品4种84个、过节物品2次，提升困难群众生活质量。帮助村协调水务部门积极争取村内防控撤退路建设，确保一条争取两条，确保在脱贫攻坚道路上不让一位群众掉队，全面完成2020年脱贫攻坚工作。
3、意识形态学习形式不够丰富，内容还不够广泛。受事务性工作多、注重创新、出亮点心切等因素影响，意识形态领域，学习载体的形式还不够多样化，学习上以市、县规定篇目为主，内容相对单一，对全体党员干部的思想宣传教育工作力度有待进一步加强。

整改情况：一是充分认识意识形态工作的重要性，将意识形态工作纳入工作要点；二是丰富学习形式，利用七一建党节时机带领全体党员干部前往一二九师红色教育基地、宋璟纪念馆等地实地参观学习，深刻领会革命精神，并组织党员干部到供销社、司法局等单位参观学习廉政文化长廊，真正做到从实践中学、从历史中学、从先进中学；
（二）贯彻落实全面从严治党战略部署方面
1、在全面落实党风廉政建设中存在重视程度不够的情况。在机构编制业务工作中投入精力较多，在党的建设、全面从严治党方面用力相对薄弱。

整改情况：一是严格落实党风廉政建设责任制，建立了工作方案和责任清单，明确全办干部党风廉政职责，明确廉政建设责任，让法制思维和方式贯穿于党风廉政建设全过程；二是严格落实“主体责任”和“一岗双责”规定，建立党风廉政建设主体责任和纪委监督责任实施办法，把党风廉政建设纳入党政领导班子、领导干部年终考核，做到与机构编制工作同部署，同落实，同检查，同考核。三是持续在党建方面用力，今年来，共组织召开支部大会4次、支部委员会6次，党风廉政建设专题会2次，切实提升党建重要性。

2、财务管理存在记账不规范的情况

整改情况：一是针对该问题认真查阅账目资料，经全面了解该项业务由于财务人员疏忽造成，我本人对当事人进行谈话教育；二是督促完善了我办《财政管理制度》，重新制定了《预算管理制度》、《收支管理制度》、《公务卡使用制度》、《票据管理制度》等一系列制度文件，真正实现靠制度管人、管事；三是邀请先进单位专业财务人员对我办财务人员进行培训，并规范2020年以来财务账目，并亲自邀请审计专业人员对我办2020年度财务帐进行预审，经审截止目前，我办账目不存在记账不规范的情况。

（三）贯彻落实新时代党的组织路线方面

1、班子建设不健全、存在空编情况

整改情况：一是加强人才梯次配置，科学谋划人岗编配，专注年轻干部的培养，把富有激情、敢于担当的优秀年轻干部调整到重要岗位历练，并加强后备干部储备；二是对上积极呼吁，向区推荐我单位优秀干部，积极争取上级政策，向有关部门借势借机加强领导干部建设；三是结合我单位工作需求，确定了人员专业缺口，并会同有关部门积极物色相关人员，加强编办工作力量。
2、在机关党建中存在学习交流氛围不浓、缺乏创新学习载体情况

整改情况：一是创新学习方式，充分利用微信公众号、多媒体、学习强国等智能化学习方式增加学习载体。并到白公素纪念馆、一二九师纪念馆等红色教育基地实地观摩、接受廉政教育，切实提升全办党员的党性教育；二是实行学与谈相结合的学习模式，如在集体学习时，结合自身工作积极开展交流研讨，形成浓厚学习交流氛围；三是探索实行党课讲评机制，积极开展全员讲党课、全员交流研讨活动，目前开展党课3次，交流研讨10次，切实提升了学习成效。

3、“三会一课”执行还不够好，经查阅资料发现，个别同志笔记整理还不够规范，体会文章相对较少，理论联系实际还不够紧密

整改情况：我把落实“三会一课”等党内制度,严格党的组织生活,作为全面从严治党的重要基础,安排制定了"三会一课"活动计划,并严格按照计划执行，明确每次活动的负责人、时间、地点、内容,做到有笔记、有体会、有效果。同时，为提升会议学习成效，要求全体干部每季度至少写一篇心得体会，并明确贾向旭同志为具体负责人，定期对全体干部笔记、心得体会进行检查。截止目前，我本人撰写心得体会2次。通过整改，三会一课执行更加规范，党员干部政治理论转化为工作实际水平明显提升。

三、落实常态、坚持长效，巩固整改结果

通过对巡察组巡察出的问题进行整改，使我充分认识到工作中存在的薄弱环节，我将以此次巡察整改为契机，切实加强党的领导，增强党的建设，落实全面从严治党主体责任，坚持把纪律和规矩挺在前面，把整改融入日常工作长抓不懈，立足长远巩固整改成效，以实实在在的整改成效推进局各项工作，促使编办工作再上新台阶。
                         2020年8月25日


