
承德市机构编制委员会办公室
关于市级机关内设机构改革和精简人员编制工作相关事宜的通知

市直有关部门：

为贯彻落实市委办公室、市政府办公室《关于市级机关内设机构改革和精简人员编制的意见》（承办发〔2017〕7号）精神，按照机构编制管理相关规定和要求，现将内设机构改革和精简人员编制工作的有关事宜通知如下：

1、 关于拟订内设机构和人员编制调整方案相关事宜
（1） 调整方案的内容和格式

调整方案的名称为“承德市ⅩⅩ局内设机构和人员编制调整方案”，共包括三部分内容：

第一部分：内设机构和人员编制现状。包括内设机构个数及名称，人员编制及实有人员数，处级领导职数和非领导职数，科级领导职数和非领导职数。
第二部分：内设机构调整情况。改革后，内设机构数在新核定的编制控制数基础上，按照“精简、统一、效能”的原则，根据职责任务，并参照省主管部门内设机构设置情况，进一步综合设置，加强业务科室，减少机关自身服务的科室，挂牌机构要从严掌握，规范设置，加强管理，规格和名称要规范。一个科室可对应省主管部门多个处室，不设3人以下科室，综合科室一般应4人以上。按有关规定设置的机关党委、离退休干部科，不计入内设机构数。
第三部分：人员编制调整情况。一是市编办下达的人员控制数以《承德市市级机关人员编制控制数核定表》为准，精简的人员编制可通过收回空编解决，收回空编后仍未达到控制数标准的单位，要按照自然减员和人员流动情况制定编制消化计划（其中2017年精简**名，2018年精简**名，2019年精简**名┄），逐步将人员调整到控制数以内。二是不再重新核定机关工勤编制，现有工勤人员只出不进，原工勤编制随着自然减员逐步核销。今后机关确需工勤人员，可采取政府购买服务的方式解决，所需资金从其部门公用经费或批准使用的专项经费中统筹安排。三是改革后，处级领导职数不变，科级领导职数按改革后内设机构设置情况重新核定：编制3名的设1职，４－7名的设1正1副， 8—10名的设1正2副，“三总师”职数原则上可参照省主管部门核定。
（2） 审批时间和程序

各参改部门内设机构和人员编制调整方案，于9月15日前报市编办审核，经市编委会研究后批准实施，各参改部门要按照批准的调整方案于9月底前调整到位。

2、 关于拟定“三定”规定相关事宜
（一）“三定”规定的内容和格式
“三定”规定的名称为“ⅩⅩ局主要职责内设机构和人员
编制规定”，共包括五部分内容：
第一部分：职责调整。明确界定新增、取消和加强的职责。新增的职责包括划入和根据新形势、新任务增加的职责；取消的职责包括划出、下放、政府不再管理的职责以及取消的行政审批事项；加强的职责，指部门已有但需要进一步强化的职责。

第二部分：主要职责。确定主要职责要以法律、行政法规，党中央、国务院、省委、省政府和市委、市政府文件，上级主管部门的“三定”规定为依据，各级交办的临时事项、阶段性任务以及部门的规章和规范性文件不作为确定主要职责的依据。在配置部门主要职责时，要明确相应的责任，要认真分析本部门的职责，避免与其他部门职责交叉。
第三部分：内设机构及其职责。明确部门内设机构的数量、名称和职责。内设机构名称应当体现承担的职责任务。内设机构的职责是部门主要职责的分解和细化，要严格限定在本部门主要职责范围内，不能派生新的职责，各内设机构之间职责不能交叉。
第四部分：人员编制。明确机关行政编制控制数，部门及内设机构领导职数（按有关要求，需要单独核定科级领导职数的应予以明确）。

第五部分：其他事项。指需要特别说明的事项，包括需要专门明确的职责分工事项；部门管理的机构设置；部门垂直管理的派出机构有关机构编制事项；其他需要专门明确的事项等。

（二）审批时间和程序
各参改部门根据批准的内设机构和人员编制调整方案，在充分研究的基础上，拟定本部门“三定”规定草案，于11月底前报市编办审核。市编办按照有关规定提出审核意见，提交市编委会审议通过后，市委工作部门、群众团体、市委直属事业机构等以市委办公室文件印发，市政府工作部门及直属事业机构以市政府办公室文件印发。

特此通知。
                       承德市机构编制委员会办公室

                            2017年8月29日
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